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LISTA DE EXERCICIOS: TESTE DE HIPOTESE

1. Uma fabrica de vigas de madeira produz um tipo de peca usando o processo A de
fabricacdo. Com o objetivo de melhorar a média de resisténcia das pecas, quando
submetidas a determinado grau de temperatura, o processo B foi introduzido. Com os
dados amostrais abaixo, relativos a temperatura de rompimento das pecas, testar a

hipotese Ho e concluir para o = 5%.

PROCESSO A | 90,3 434 HE, 8 41,4 H2 6 1025 103,4
PROCESSO B | 1014 43 5 1046 45,8 46,2 H4 B 44 5

2. Um material isolante foi utilizado com a finalidade de reduzir a temperatura média
interna em casas de vegetacdo com iguais caracteristicas. Para testar a hipétese Ho, 10
ambientes foram selecionados ao acaso e expostos a uma determinada fonte de radiacao
de calor. Testar a hipétese Ho e concluir para « = 5%. Os dados obtidos (em °C) séo
fornecidos abaixo.
AMBIENTE | 1 2 3 4 5 B 7 8 =] 10
siisnlante 208 353 33,2 408 423 M5 363 432 346 35
ciisnlante 282 351 33,2 3_/E 402 3IT4 342 421 3045 384

3. Dois processos que tém por objetivo o controle da temperatura média interna em
Casas de vegetacdo com iguais caracteristicas foram colocados em competicdo. Para
testar a Ho, 20 ambientes foram convenientemente preparados. Testar e concluir para «
= 5%, considerando os dados abaixo.

PROCESSO | Temperatura °C

slisolamento | 305 353 332 408 423 45 363 437 S4B 3845
clisolamento | 282 351 332 356 4002 374 342 421 3505 384

4. Um produto foi desenvolvido com o objetivo de reduzir a média da temperatura do
funcionamento de motores de tratores agricolas. Para testar o produto, foram
selecionados ao acaso 8 motores e apdés 10 minutos de funcionamento, em cada
condicdo, foram obtidos os dados (em ° C) do quadro abaixo. Testar a hipétese - H e
concluir, para « = 5%.

MOTOR | 1 2 3 4 f i 7 8
SEM PRODUTO [ B05 996 834 10002 815 846k 850 1058
COM PRODUTO [ 758 938 77 H 4499 f42 BO45 B3 E 1058

5. Um experimentador deseja testar o efeito de certo fertilizante na média de producéo de
de frutos de caju. Para realizar o experimento tinha-se 12 unidades experimentais de
areas iguais, onde 7 receberam o fertilizante e as outras néo; sendo as outras condi¢des
mantidas iguais. As produgdes em kg/unidade experimental foram as seguintes:

Com F edilzante | 25 35 45 30 w25 a0
serm Fettilizante | 28 25 20 15 30

De posse dos dados acima, pode o experimentador concluir que houve aumento da média
de producéo de milho por causa do fertilizante, com nivel de significancia igual a 5%.



6. Uma maquina foi regulada para fabricar placas de 5 mm de espessura, em media.
Iniciada a producéo, foi colhida uma amostra de tamanho 10, que forneceu as seguintes
medidas de espessura, em mm:

51:48:5,0:4,7:4,8;5,0;45:4,9;4,8;5,2

Ao nivel o = 0,01, pode-se aceitar a hipotese de que a regulagem da maquina foi
satisfatoria?

7. Um banho de 6leo € aquecido aos poucos e sua temperatura medida de meia em meia-
hora por dois termémetros. Tendo-se obtido os valores abaixo, ha diferenca entre as
indicacdes dos dois termOometros, a « =5%?

Termémetro 1: 38,2 44,5 530 590 664 71,3
Termdmetro 2 37,5 442 516 580 668 724

8. Deseja-se saber se duas maquinas de empacotar sementes de Eucalipto estdo
fornecendo o mesmo peso médio por pacote. Entretanto, como como uma das maquinas
€ nova e a outra é velha, € razoavel supor-se que trabalhem com diferentes variabilidades
dos pesos colocados nos pacotes. As amostras disponiveis constam de seis pacotes
produzidos pela maquina nova e nove produzidos pela maquina velha. Os pesos em
quilogramas, desses pacotes sao:

Maquina nova: 0,82; 0,83; 0,79; 0,81; 0,81; 0,80
Maquina velha: 0,79; 0,82; 0,73; 0,74, 0,80; 0,77; 0,75; 0,84; 0,78

Qual a concluséo, ao nivel de 5% de significancia?

RESPOSTAS
1.t=1,19 s?c=20,29
2.t=-3,65

3.t=1,11 s2c=18,25
4.t=3,10

5.t=1,06 s?c=65,00
6.t=-1,89

7.t=0,042 s2c=169,26
8.t=2,216 n*=11



